

時事日誌

本社

期二十第卷五第刊復

134197

(97) 誌日事時；社 本

一、國內部分：

中華民國六十一年四月二十一日

△行政院通令所屬各級機關，檢討改進現行組織

，俾明確劃分權責，充分發揮組織功能。
△臺灣省教育廳宣稱，實施九年國民教育後，水

準提高，設備擴充，教育本質已獲顯著改進。

二十二日

△行政院退除役官兵輔導會主任委員趙聚鉅向立
法院報告，該會所屬各生產事業單位業務已顯

著發展。

△臺省府為開發東部資源，及改善東部七十五萬

人民生活環境，決自籌財源，興建北迴鐵路。

二十三日

△行政院為有效推行健全組織功能作業，特設工
作小組，負責協調聯繫及督導工作。

△我國田徑代表隊在菲律賓六國邀請賽中，贏得
十一面金牌，並有六名選手獲參加本年奧運資
格。

二十四日

△國際技能競賽中華民國委員會，在臺北舉行第
四屆全國技能競賽大會。

△行政院答覆立委質詢時表示：政府採取主動外
交，積極爭取與國。

二十五日

△臺灣地區地震，以花蓮四級為最烈，死傷二十

二人，塌屋百餘棟。

二十六日

△臺省主席陳大慶，關懷花蓮震災災民，特派花
蓮縣長代表慰問。

二十七日

△臺省教育廳長潘振球，在省中校長會議中指出
：今後教育方針，應與國防及生產結合。

二十八日

△臺省最佳遠洋漁業基地——前鎮漁港今天啓用

二十九日

△行政院國科會主任委員吳大猷自美回國稱：第
二期科學發展計劃，將加強研究新興科學。

△臺灣電視公司成立十週年，嚴副總統勉勵電視

從業人員，發揮社會功能。

三十日

△美國科學技術訪問團，由戴維德博士率領抵華
，與我方磋商加強科技合作途徑。

五月一日

△國際技能競賽中華民國委員會，在臺北舉行第
四屆全國技能競賽大會。

△行政院答覆立委質詢時表示：政府採取主動外
交，積極爭取與國。

五月一日

△三萬勞工代表集會，慶祝勞動節，並向 總統

歡呼致敬。

△僑胞過境停留時間今起放寬，延長為七十二小
時。

二日

△倪文亞、劉潤才分別當選立法院正副院長。
△臺省教育廳召開學校建築研討會議。

△馬思聰仇麗返國，慶賀 總統副總統連任。

三日

△行政院經合會舉行委員會，檢討今年首季經
濟發展情勢，生產增長迅速，外貿大幅擴張。

△美總統科學顧問戴維德博士，對記者談話：讚
我工業發展迅速，中美科技合作圓滿成功。

四日

△中樞舉行大祭民族英雄成吉思汗典禮。

△全國文藝團體舉行慶祝 總統連任及文藝節大
會。

五日

△臺省教育廳通令各國民中學，普遍加強辦理建
教合作。

△全國第三屆大專院校運動大會，在臺中揭幕。

六日

△全國各界青年為慶祝 總統副總統連任就職，
自今日起，全面展開各項慶祝活動。

△中國青年反共救國團宣布，「青年育樂活動」
更名為「青年自強活動」。

七日

△中國歷史學會召開第八屆會員大會。理事長黃季陸致詞，盼發揚文化傳統，打擊敵人。

△財政部決採新措施，充分開發國有土地。

八日

△國貿局長汪彝定在立法院報告：我國對外貿易成長快速，今年外銷總額可達四十九億美元。

△臺省府決設基金，發展山地農業。

九日

△臺省北部地區，舉行「泰嶽七號」防空演習。

△外交部發表聲明，重申我國立場，絕不放棄對釣魚台列嶼之領土主權。

十日

△國防部長黃杰參觀後備軍人四大工作成果後，讚許後備軍人已成為國家安定力量。

△臺省府舉行縣市長座談會，對改善農村經濟等重大問題，提出切實改進結論。

十一日

△臺省文化復興運動委員會為全面貫澈莊敬自強訓示，要求省府各單位，掀起實踐高潮。

△行政院嚴兼院長及全體政務委員提出總辭，並向總統推薦蔣副院長繼任行政院院長。

十二日

△中美兩國簽訂加強農業技術合作合約。

△高雄國際機場擴建完成，今正式啓用。

十三日

△臺省府向省議會提出施政報告指出，半年來省政建設，均依計劃順利執行。

△政府統計顯示，數年來我國經濟高度成長，已使人民生活水準不斷提高，並縮小貧富差距。

十四日

△全國各界舉行亞聖孟子誕辰紀念大會。

△全國各界熱烈慶祝母親節，並表揚模範母親。

△國民黨中常會依據三中全會決議，調整組織，並發佈各單位新任主管名單。

△臺省府仰體 總統仁愛慈懷，決撥專款慰問貧困病患。

△國父紀念館舉行落成暨 國父銅像揭幕典禮。由建委會主委王雲五剪綵，並呈獻政府，由行政院嚴兼院長接受。

△我空軍自製CH-1H型直昇機，大量生產出廠。

△國民黨中常會頒請 總裁徵召蔣經國同志，繼長政院。

△我空軍自製CH-1H型直昇機，大量生產出廠。

△國民黨中常會頒請 總裁徵召蔣經國同志，繼長政院。

△中非、賴比瑞亞兩國新任駐華大使，晉見 總統，呈遞國書。

△美大使馬康衛發表聲明，祝賀 蔣總統就職。

△新近自大陸逃出青年義士五人，由港搭機返國，恭祝 總統副總統就職。

△二十二友邦特使抵華，祝賀 總統副總統就職。教宗保祿六世及各國元首，紛紛來電致賀。

△香港消息：匪軍頭目二十餘人，沿粵東海岸觀察匪軍海防時，飛機撞山墜毀，全部斃命。

△香港消息：本月間由大陸逃港難胞，已達一百八十人。

△香港消息：大陸十一名青年，泅水逃抵香港。

△美記者卡瑞指出，大陸仍處於動亂狀態，人民在共匪暴政下，受到百般迫害，毫無自由。

△據莫斯科電台廣播：共匪新、老幹部爭權，使匪偽統治階層，陷於嚴重分裂。

十五日

△香港消息：匪黨頭目相繼被整，康匪生重病，曾匪山暴卒，僅餘毛匪、周匪，支撑殘局。

△香港消息：匪軍重要頭目因受林匪反毛事件牽連，而被整肅者，最少已有四十名。

十六日

△國父紀念館舉行落成暨 國父銅像揭幕典禮。由建委會主委王雲五剪綵，並呈獻政府，由行政院嚴兼院長接受。

十七日

△我空軍自製CH-1H型直昇機，大量生產出廠。

△國民黨中常會頒請 總裁徵召蔣經國同志，繼長政院。

十八日

△中非、賴比瑞亞兩國新任駐華大使，晉見 總統，呈遞國書。

△美大使馬康衛發表聲明，祝賀 蔣總統就職。

十九日

△新近自大陸逃出青年義士五人，由港搭機返國，恭祝 總統副總統就職。

△二十二友邦特使抵華，祝賀 總統副總統就職。教宗保祿六世及各國元首，紛紛來電致賀。

二十日

△香港消息：匪軍頭目二十餘人，沿粵東海岸觀察匪軍海防時，飛機撞山墜毀，全部斃命。

△香港消息：本月間由大陸逃港難胞，已達一百八十人。

二十一日

△香港消息：大陸十一名青年，泅水逃抵香港。

△美記者卡瑞指出，大陸仍處於動亂狀態，人民在共匪暴政下，受到百般迫害，毫無自由。

△據莫斯科電台廣播：共匪新、老幹部爭權，使匪偽統治階層，陷於嚴重分裂。

二十二日

△中華民國第五任 總統副總統，在陽明山中山樓宣誓就職，由司法院院長田炯錦監誓。

△全國掀起慶祝 總統副總統就職高潮，各界所組成之三十五個致團，暨海外歸僑代表，向

二十三日

△據莫斯科電台廣播：共匪新、老幹部爭權，使

二、大陸部分：

中華民國六十一年四月二十一日

△總統咨請立法院，任蔣經國為行政院院長。

△香港消息：匪黨頭目相繼被整，康匪生重病，曾匪山暴卒，僅餘毛匪、周匪，支撑殘局。

△香港消息：匪軍重要頭目因受林匪反毛事件牽連，而被整肅者，最少已有四十名。

二十二日

△香港消息：十八名難胞由匪區逃港。

二十四日

△美國記者米契納報導匪區實況說，共匪高壓統治，人民毫無自由。中國大陸於毛、周死後，料將發生紛爭。

二十六日

△香港消息：匪軍頭目二十餘人，沿粵東海岸觀察匪軍海防時，飛機撞山墜毀，全部斃命。

二十五日

△香港消息：本月間由大陸逃港難胞，已達一百八十人。

二十七日

△據莫斯科電台廣播：共匪新、老幹部爭權，使匪偽統治階層，陷於嚴重分裂。

二十八日

△據莫斯科電台廣播：共匪新、老幹部爭權，使

二十九日

△香港消息：匪黨「中央」面臨瓦解態勢，無法完成重建偽「中央」政權工作。

△香港消息：傳匪正向新疆，大量移徙人口，已引起新疆少數民族激烈反感。

三十日

△香港消息：傳匪機已參與北越南侵行動。

五月一日

△共匪「紅旗」雜誌，透露匪軍欺壓人民事實。

二日

△香港消息：大陸邊界俄軍，傳已增至四十四師

三日

△香港消息：廣州出現龐大反毛組織，暗中作「自由革命」活動。

四日

△香港消息：大陸難胞逃亡又掀起高潮，近兩日內，已有二十一名男女知識青年，泅抵香港。

五日

△據法國軍略家指出：匪在各地進行顛覆活動，旨在間接打擊蘇俄。

六日

△「新華社」報導：匪區「五一」勞動節，情況空前冷落。

七日

△香港消息：共匪高階層暗鬭激烈，毛婆江青勢力擴展，毛酋又在準備對付周匪。

八日

△香港消息：毛酋加緊排除異己，並強迫各級匪幹，接受洗腦。

九日

△香港消息：傳匪空軍百餘人，混入越戰。

十日

△香港消息：匪北平電台稱，碇泊北越外海商船

兩艘，遭美機艦連續攻擊。

△香港消息：毛匪陝北老巢，已成匪「勞改營」，禁錮大批被整匪幹。

十一日

△美封鎖北越港口後，共匪惶恐不安，周匪及共匪頭目，曾於九日集會至深夜。

十二日

△大陸難胞救濟總會關切十一日泅水抵港二十五名難胞，急電港九救濟機構救助。

十三日

△香港消息：匪內部出現新混亂，新舊匪幹對立，鬭爭日趨尖銳。

十四日

△香港消息：二十二名大陸青年難胞（內有女性一名），今晨泅水逃抵香港。

十五日

△倫敦「經濟學人」週刊說，美在北越布雷，共匪處境困難。

十六日

△德記者庫恩李定撰文指出，匪內部危機嚴重，其前途較前任何時期更為渺茫。

十七日

△香港消息：在過去二十四小時中，又有四十名大陸青年男女，逃離匪區，抵達香港。

十八日

△香港消息：（一）廣州失勢匪幹，進行反毛活動。

十九日

△粵東惠來縣南湖地區，出現反共傳單。

二十日

△香港消息：二十名大陸男女青年，由海上與陸上衝出鐵幕，奔向自由，抵達香港。

二十一日

△多倫多環球郵報電訊：傳共匪正檢討對美政策，雙方關係勢將惡化。

二十二日

△香港消息：匪大量流放青年至東北和西北邊區，平時榨取勞力，戰時充當砲灰。

二十三日

中華民國六十一年四月二十一日

△北越共軍圍攻安祿，盟機出動支援守軍，重承遭受砲擊，越軍向南後撤。

△美國「太陽神十六號」太空人，今日步出小艇，首次漫步月球山地，並準備探測工作。

△越軍從事重要調動，增強兵力拱衛首都。

△美機轟炸北越，予共黨軍事設備以嚴重破壞。

△日本外相福田赳氏宣稱，日本無意改變或廢止美日安全條約，並將加強發展自衛力量。

△北越共軍再猛攻安祿，戰車進窺西貢外圍，並曾兩度逼近西貢外圍三十五英里處。

△美機繼續空襲北越，戰略機猛烈炸中央高地上新蘭和德都地區內共軍陣地。

△美國探月太空人創造多項紀錄後，小艇昨與母船會合，今離月球軌道返航。

△世界勝共大會，今在東京舉行。

△北越軍攻勢指向崑嵩，美機炸橋阻敵前進。

△埃及同意以基地供俄艦隊使用。

△北越共軍攻勢轉劇，擴及越中沿海地區。

△俄輪趕運軍火，支援北越南侵。

△美總統尼克森，說明美對越政策，堅持道義援助越南。

二十一日

△香港消息：匪軍三十餘人，在粵東大亞灣演習時，集體携械逃亡。

三、國外部分：

七日

△全國各界熱烈慶祝母親節，並表揚模範母親。

△總統咨請立法院，任蔣經國為行政院院長。

△泰國國家執行委員會主席他儂元帥，本日斷然表示，泰國不與匪為往來。

△美國大使波特，在巴黎和談會上告知北越代表，北越須即終止南侵，否則將停止談判。

△共軍突破越北防線，攻佔洞河，進逼廣治。

△美國華府官員檢討越局指出，白宮拒納軍方建議，坐使北越傾巢南侵。

二十九日 △美機展開猛烈轟炸，阻滯共軍進攻廣治。

△廣治郊區進行激戰，順化外圍失兩據點。

△白宮斷然否認，停炸河內、海防。

三十日 △美總尼克森重申不容共黨攫取越南決心，認

侵略如果得逞，將在他處重演。

△高越邊境重要據點巴維與磅咗失陷。

△俄埃發表聯合公報，提出對以強硬立場。

五月一日 △美總尼克森重申不容共黨攫取越南決心，認

侵略如果得逞，將在他處重演。

△越軍棄守廣治，順化遭受嚴重威脅。

二日 △俄埃發表聯合公報，提出對以強硬立場。

△美總尼克森重申不容共黨攫取越南決心，認

侵略如果得逞，將在他處重演。

三日 △美總尼克森重申不容共黨攫取越南決心，認

侵略如果得逞，將在他處重演。

△北越共軍逼近順化，平定一基地棄守。

△美向俄提出凍結飛彈建議。

四日 △北越迄未答復南侵問題，美越和談再度終止。

△美自本土續增機艦，赴東南亞支援作戰，空襲

北越行動逐步加強。

五日 △土耳其左傾份子暴亂頻仍，實施緊急戒備。

△越中高地發生激戰，爭奪補給崑嵩道路。

△美國國務卿羅吉斯表示，美國因不容許北越以和談會議作宣傳場所，而無意恢復和談。

六日 △爲抵制蘇俄海軍擴張，法正全力加強印度洋區軍力。

△克什米爾地區，印巴再度衝突。

△美機艦繼續攻擊北越，空襲南定，砲轟清化。

七日 △美國機羣空襲北越，擊落米格機三架，並摧毀

共軍補給車隊。

△高棉政府軍掃蕩肅清金邊以南殘餘共軍。

△俄艦隊出沒印度洋，澳認對東南亞構成長期威脅。

九日 △美機以空對地飛彈襲擊河內軍事目標。

△北越集結坦克縱隊，圖在順化孤注一擲。

△俄艦隊出沒印度洋，澳認對東南亞構成長期威脅。

十日 △美總尼克森下令，布雷北越港口，實施封鎖

，切斷鐵道及補給線，並繼續進行海空攻擊。

△盟軍機艦與越砲兵，在越展開反攻行動。

△義大利國會選舉，共黨遭受挫敗。

十一日 △美機戰艦轟炸河內、海防港區，空襲通匪區鐵路，並擊落米格機七架。

△越軍在邊和傳捷，毀北越坦克十一輛。

十二日 △美機深入北越猛烈轟炸，再襲通往匪區鐵路，先後擊落米格機十架。

△美機深入北越猛烈轟炸，再襲通往匪區鐵路，並擊落米格機七架。

十三日 △美機深入北越猛烈轟炸，再襲通往匪區鐵路，並擊落米格機七架。

△美聯社報導：蘇俄發表聲明，指責美國在北越

市區，已被夷平。

十四日 △馬拉加西政府改組，拉曼南佐接掌政權。

△美總尼克森啓程訪俄。

十五日 △美空軍以電導炸彈，炸毀河內大油庫。

△俄海軍活躍加勒比海，並不斷擴展實力。

△北越加緊疏散，河內已成死城。

△美國機空運越陸戰隊，向廣治市反攻。

△美機連日空襲北越，摧毀整個鐵路系統及河內市「杜邁」橋。

△北大西洋公約各國調整防衛部署，應付蘇俄軍事威脅。

△美國機炸毀北越廣大輸油系統及補給路線主要環節之清化大橋。

△嵐嵩地區戰鬥劇烈，越共進犯遭受損失。順化守軍已展開反攻行動。

△美國拒絕北越請求參加本週巴黎和談。

△美導向炸彈發揮威力，北越主要鐵路公路，已被徹底摧毀。

十六日 △美機再炸河內，摧毀北越防空司令部及輸油設施，並在海防等港增布水雷。

△美國拒絕北越請求參加本週巴黎和談。

十七日 △越軍擴張順化防線，攻克拉卡山基地。

△美機續襲北越，摧毀重要設施多處，海防部分市區，已被夷平。

△蘇俄駐華府外交官員，譴責共匪唆使北越南侵。

△美機在嵐嵩四週轟炸，擊落米格機兩架。

△美總尼克森啓程訪俄。